

PROTOKÓŁ Nr 8/07
z VIII Sesji Rady Miejskiej w Piotrkowie Kujawskim
z dn. 14 września 2007 roku

Ad. 1 – 5

- Otwarcia VIII Sesji Rady Miejskiej w Piotrkowie Kujawskim dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Piotr Siutkowski witając wszystkich Radnych, Sołtysów i zaproszonych gości;
- Pan Piotr Siutkowski stwierdził quorum. Na ustawową liczbę 15 Radnych obecnych było 15 Radnych;
- Sekretarzem VIII Sesji Rady Miejskiej został Radny – Pan Bogdan Pruss;
- Pan Piotr Siutkowski odczytał porządek obrad, do którego został dodany pkt. 6h – uchwała Nr VIII/36/07 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Piotrków Kujawski. Porządek obrad po zmianach Radni przyjęli jednogłośnie, za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych;

Ad. 6 a

- Pan Piotr Siutkowski odczytał projekt uchwały Nr VIII/29/07 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na lata 2007 –2013. Poinformował, iż uchwałę tę szczegółowo omawiano na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej w dn. 12.09.2007 r.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/29/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6b

- Pan Piotr Siutkowski odczytał projekt uchwały Nr VIII/30/07 w sprawie powołania Zespołu do spraw wyboru ławników. Poinformował, iż skład ten został już wcześniej ustalony i zaakceptowany przez osoby zaproponowane.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/30/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6 c

- Pan Mirosław Skonieczny poinformował, że podjęcie uchwały Nr VIII/31/07 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Piotrkowie Kujawskim oznaczonej w ewidencji gruntów numerem działki 302/3 jest konieczne gdyż okazuje się, że część drogi dojazdowej do Zakładu Komunalnego jest własnością prywatną. Należy więc doprowadzić do tego aby droga ta w całości stała się własnością gminy. Dodał, iż działka ta ma powierzchnię 106 m² a cena nie jest jeszcze ustalona. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/31/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6 d

- Pan Piotr Siutkowski poinformował, iż co roku do dn. 30 listopada gmina podejmuje uchwałę o ustaleniu limitu wydawanych licencji na krajowy drogowy transport osób

taksówką. W tym roku na rok 2008 ustalono w projekcie uchwały Nr VIII/32/07 limit – 5, następnie odczytał projekt uchwały Nr VIII/32/07 w sprawie określenia liczby nowych licencji przeznaczonych do wydania w 2008 roku na krajowy drogowy transport osób taksówką.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/31/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6 e-f

- Pani Jolanta Zalesińska omówiła projekty uchwał: Nr VIII/33/07 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego oraz Nr VIII/34/07 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego, dodała, iż są one tożsame. Powiedziała, iż podjęcie uchwał w takiej formie pozwoli na realizację zadań w roku przyszłym –2008.
- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, iż kwoty podane w projektach uchwał były poddane wątpliwościom na posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej wobec czego „zaciągnęliśmy języka” w gminach sąsiednich i tam koszty podobnych inwestycji szacowały się na 140 – 180 tys. zł w związku z czym koszty naszych inwestycji będą jednymi z niższych.
- Pan Remigiusz Góralczyk zapytał jak długo ważna jest dokumentacja?
- Pan Mirosław Skonieczny odpowiedział, iż jeśli na daną dokumentację jest pozwolenie na budowę wówczas jej ważność kończy się z upływem dwóch lat, kosztorys natomiast ważny jest przez 6 m-cy.

Powiedział także, że zobowiązanie finansowe z uchwały Nr VIII/34/07 dotyczy

I etapu budowy kanalizacji przy ul. Dworcowej. Uchwała ta ma być przyjęta dla bezpieczeństwa gdyż obecnie gmina jest w fazie przetargu i jeśli warunki atmosferyczne na to pozwolą to inwestycja zostanie ukończona w tym roku i jej finansowanie także nastąpi w tym roku. Może się jednak zdarzyć, że zima zaskoczy nas dość szybko i nie pozwoli na ukończenie prac w roku bieżącym wówczas finansowanie inwestycji będzie musiało być przesunięte na rok kolejny. Takie są reguły księgowe.

- Pan Piotr Siutkowski odczytał kolejno projekty uchwał Nr VIII/33/07 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego a następnie Nr VIII/34/07 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/33/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/34/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 6 g

- Pan Piotr Siutkowski odczytał projekt uchwały Nr VIII/35/07 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na rok 2007. Dodał, iż zmiany zostały szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji w dn. 12 września 2007 r.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/35/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie

Ad. 6 h

- Pan Piotr Siutkowski odczytał projekt uchwały Nr VIII/36/07 w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i Gminy Piotrków Kujawski, powiedział, iż Rada postanowiła podnieść o 3 % w skali roku za 4 ostatnie lata do obecnej kwoty. Pytań do projektu w/w uchwały nie było.

Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr VIII/35/07 opowiedziało się 15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było, uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 7

- Pani Jolanta Zalesińska odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Piotrków Kujawski informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2007 roku. Przebieg wykonania budżetu został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 8 - 9

- Pan Krzysztof Żak powiedział, iż istnieje potrzeba reaktywacji spółki wodnej. Są zgłaszane apele od mieszkańców. Powiedział także, że dobrze byłoby w naszej gminie pozyskiwać fundusze na budowę szamb przydomowych, tak jak się to odbywa w gminach sąsiednich.
- Pan Mirosław Skonieczny odpowiedział, iż spółkę wodną chciałby reaktywować nie od dziś jednak zainteresowanie rolników jest niewielkie. Aby spółka była zawiązana muszą się zgłosić co najmniej trzy sołectwa. Dodał, iż nadal podtrzymuje swoją propozycję, że jeśli spółka zacznie działać to gmina zrefunduje jej zakup koparki.

W związku z zapytaniem o zakup szamb przydomowych Burmistrz powiedział, iż począwszy od roku 2009 gmina będzie mogła zakupić co roku po kilka takich urządzeń lecz obecnie robiona jest kanalizacja w innych miejscach.

Burmistrz powiedział, iż ostatnio gmina pozyskała środki na budowę chodnika i nawierzchni ulic na rynku w Piotrkowie Kuj. oraz na budowę drogi w kierunku Anusina – 342 tys. zł; pozyskano również 42 tys. zł na 10 stanowisk komputerowych; w sierpniu odebrano nową śmieciarkę, która powinna służyć przez kolejne 10 lat; spłynęła także kwota 10 tys. zł na dokończenie wodociągu w Rzeczycy; zostały pozyskane środki na budowę placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Dębołęce.

- Pani Elżbieta Maniewska zapytała kiedy będą montowane lampy uliczne oraz jak wygląda sytuacja z drogą przy PKP w kierunku Zborowca?
- Pan Tomasz Kocent powiedział, iż Izba Rolnicza dostała do opiniowania ustawę o spółkach wodnych.

Wnioskował także o zamontowanie trzech punktów świetlnych w miejscowości Kaspral oraz o oznakowanie ograniczenia szybkości w miejscowości Leszcze przy przystanku.

- Pan Mirosław Skonieczny poprosił od Pana Kocenta projekt ustawy o spółkach wodnych w celu zapoznania się z nią. Odpowiedział także Pani Maniewskiej, iż około 20 października lampy powinny być zamontowane w Zborowcu. Jeśli chodzi o sytuację drogi PKP – Zborowiec to nie jest to własność gminy lecz PKP, które początkowo wyraziły zgodę na remontowanie tej drogi przez gminę a za dwa tygodnie otrzymaliśmy od nich umowę dzierżawy na tę drogę na kwotę około 4600 zł miesięcznie. Procedura przejęcia tej drogi potrwa około dwóch lat. W związku z tym inwestycja w tym roku jest poważnie zagrożona.

Jeśli chodzi o montaż punktów świetlnych to jeden punkt świetlny kosztuje 1500 zł bez

kosztów montażu i dodatkowo 2 tys. zł za szafę sterowniczą.

Droga w Leszczach to droga powiatowa w związku z czym Burmistrz poprosił o przekazanie interpelacji dot. tejże drogi na sesji Rady Powiatu.

- Pani Arleta Petek zapytała jak wygląda sprawa możliwości zwiększenia etatów w piotrkowskiej policji? Czy wystąpiono o ich zwiększenie?

Poprosiła także o interwencje policję, która powinna zwrócić szczególną uwagę na parkujące na poboczach ul. 1 Maja autobusy, szczególnie w dni targowe.

- Pan Waldemar Dankowski powiedział, iż w policji w Piotrkowie Kuj. zatrudnionych jest 5 policjantów. Dyżury nocne są ustalone ogólnie, w związku z czym w dzień faktycznie nie widać policjantów na ulicach. Obiecał jednak, że zwrócona będzie szczególna uwaga na parkujące pojazdy.
- Pan Edward Kubisiak podziękował Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za przekazanie dotacji dla N.Z.O.Z. Radziejów. Przekazał także informacje na temat wyników matur w powiecie radziejowskim. Szkoły naszego powiatu wypadły znacznie lepiej niż wynosiła średnia wojewódzka. Powiedział także, że wspólnie z pozostałymi Radnymi Powiatowymi z terenu gminy Piotrków Kujawski będą czuwać nad tym aby środki na remonty dróg były proporcjonalnie i sprawiedliwie dzielone.

Powiedział także, że niebawem oczyszczalnie przydomowe będą wymogiem UE, zachęcił więc na wydawanie na ten cel pieniędzy.

- Pan Piotr Siutkowski poprosił o dofinansowanie planowanego na przyszły rok remontu ul. Poznańskiej.
- Pan Władysław Rybarczyk podziękował Radzie Miejskiej za sfinansowanie zakupu śmieciarki, dodał, iż dotychczas eksploatowany sprzęt był bardzo zużyty.
- Pan Arkadiusz Szczurowski poinformował, iż Rada Powiatu powołała do życia nową komisję, której sam jest członkiem. Komisja ta ma się zajmować głównie stanem dróg. Poprosił o wyznaczenie środków na remont chodnika na ul. Poznańskiej. Dodał, iż jeśli się uda to poprosi Komendanta Powiatowego Policji o bardziej przychylnie spojrzenie na jednostkę w Piotrkowie Kujawskim.

Poinformował także, że nowe zmiany prawne pozwalają na wyznaczenie 1 % odpisu z podatku PIT na cele charytatywne. Namawiał do przeznaczania tego na szpital w Radziejowie.

- Pan Waldemar Dankowski poprosił o wsparcie finansowe jednostki Policji w Piotrkowie Kuj. na zakup paliwa do samochodu policyjnego.
- Pan Mirosław Skonieczny powiedział, iż prośba Komendanta została po części spełniona, Radni poruszali ten problem na posiedzeniu komisji dwa dni temu.
- Pan Stanisław Pomianowski zapytał czy w związku z tym, że remont drogi PKP – Zborowiec jest zagrożony to czy będzie ona chociaż częściowo naprawiana? Czy Kanalizacja ul. Włocławskiej będzie rozpoczęta w tym roku?
- Pan Mirosław Skonieczny odpowiedział, iż gmina rozpocznie „łatanie „ drogo PKP – Zborowiec z własnych środków. Jeśli chodzi o budowę kanalizacji na ul. Włocławskiej to niebawem ogłoszony będzie przetarg.
- Pan Tomasz Kocent poprosił o przestawienie słupka informacyjnego o przystanku bliżej wiaty w Leszczach. Obecnie znajduje się on kilkanaście metrów od wiaty. poinformował także, że na boisku w Leszczach powstaje dzikie wysypisko śmieci, poprosił o sprawdzenie tego i ewentualne dopilnowanie.

Ad. 10.

- Pan Piotr Siutkowski stwierdził wyczerpanie tematyki VIII Sesji RM i dokonał jej zamknięcia . Zakończenie obrad – godz. 15.05.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Joanna Zientkiewicz -

Sekretarz VIII Sesji
Rady Miejskiej
w Piotrkowie Kujawskim
Bogdan Pruss

.....